



香山湖公园成片的宫粉紫荆与赏花游人

春花：香山花似锦 俱是看花人

文/图 羊城晚报记者 李旭

近日,随着气温逐渐回升,珠海的各大公园和街角路边已是春意盎然,市民纷纷走到户外赏花踏青,珠海进入了春花盛开的“早春模式”。

人间三月既期待,又惶恐。期待新暖的日子,脱去厚衣,与清风缠绵,与阳光亲昵。惶恐这样美好的日子短得像少年乌黑的发丝,苍老不过瞬息。春花枝头笑得婉约,虽然还有一点不舍离去的寒意,可这些挡不住温暖日子匆匆赶来的步履,我们只需在柔软的光阴中等待季节的安排。烟花三月是江南水岸的玲珑小诗,落雪三月则是东北小城微凉的故事,在珠海,满城的花开似锦,出门俱是看花人。

箭杜鹃,也常有人唤作三角梅,作为珠海市的市花,大半年都能看到它在珠海的各个角落绽放着自己的美丽,生命力顽强的箭杜鹃正代表着珠海特区开拓创新、锐意进取的精神,也象征着珠海发展欣欣向荣。

紫荆花也是珠海春花的主力军。人间三月是它绽放嫣红的花季,紫粉白相间的宫粉紫荆开得异常灿烂,阵阵芬芳扑鼻而来。这些紫荆花就如樱花一样,满树的瓣蕊,浅绛柔雪,花瓣落到地面,形成一片片天然地毯,让人仿佛置身于童话世界。

油菜花则是铺满田野的金黄,层层叠叠的油菜花次第绽放,随风起舞,市民游客纷至沓来,在城市森林中嗅一缕清香,在湖光山色里尽享森林野趣。

黄花风铃木竞相绽放,一株株黄花风铃木的枝头上挂满了黄花,放眼望去,满树尽带“黄金甲”,犹如披上一袭金舞衣,在徐徐春风中轻舞摇曳,多数女孩都想在此留影。

香山城事



孩子们在油菜花田中嬉戏



孩子们在波斯菊花海前合影



四季海棠围成了一片“儿童乐园”



多彩的天竺葵

四季海棠、野牡丹、天竺葵等无数的小花也在春天的珠海觅得了一席之地,肆意生长,在草丛或灌木里点缀着珠海的春色。



少女在光明街上的箭杜鹃花下走过



少女身着古装行走在摇曳花树下



一位女子正在给黄花风铃木拍照

推进卫生应急体系建设,提高突发事件救援能力

羊城晚报记者 郑达

珠海举行紧急医学救援队野外演练竞赛

3月9日,珠海在淇澳岛举行全市紧急医学救援队野外演练竞赛,此举旨在推进珠海市卫生应急体系建设,提高突发事件的紧急医学救援能力。

本次演练是综合性野外实战型演练,重点考察技能操作、理论考核、体能考验和野外适应。模拟某地遭受自然灾害和突发紧急事件,珠海市紧急医学救援队快速集结,赶赴受灾地区开展医学救援和突发事件处置等卫生应急综合措施。

遵医五院获团体奖一等奖

“针对这次比赛,我们做了包括野外应急项目的相关准备,包括心肺复苏、特殊爆炸处理等。”来自珠海市人民医院脊柱病科的选手孟湛东表示。据悉,本次共13支队伍参加竞赛,各参赛队伍由6名队员(至少1名女性)组成,携带单兵装备(约30公斤)徒步完成。全程约8公里,途经红树林栈道、山间沙土路、城市公路和建设施工路段,行军途中设置外伤处置、急救理论、心肺复苏、携行装备、营地建设等考点。“赛前我们按照野外的常见病、多发病进行常规演练,本次比赛对于我们野外专业以及救援来说会有很大的帮助,还会进一步提升我们自身的理论技术以及操作技术。”中大五院创伤与关节外科参赛选手马永光说。

经过激烈的角逐,遵医五院获得团体一等奖和操作奖一等奖,省人民医院珠海医院获得理论奖一等奖。

将加强与港澳及周边城市的合作

近几年,珠海市在紧急医学救援队伍建设上卓有成效,组建了18支“装备精良、训练有素、反应迅速、处置高效”的卫生应急专业队伍,涵盖了海陆空救援、传染病、核辐射、心理救援等

专业。在新冠疫情应急处置、突发事件医疗救援、中国航展和横琴深合区挂牌仪式等重大活动保障中,这支队伍提供了优质高效的服务,发挥了保驾护航的重要作用。

据悉,一年一度的紧急医学救援野外演练竞赛是珠海市卫生应急队伍能力提升的项目之一。本次竞赛的顺利举办,掀起了全市卫生应急队伍“重急救、学技能、钻业务、强本领”的热潮,对于推进卫生应急体系建设、提高突发事件的紧急医学救援能力等具有重要意义。

据了解,下一步,珠海市卫生健康局将以演练竞赛为契机,加大与香港、澳门及周边城市在紧急医学救援方面合作交流的广度和深度,推动“港澳珠中江”建立紧急医学救援联动机制,在病人转运、联合处置、学术交流、科研创新、信息共享等方面取得突破性的进展,进一步提升卫生应急队伍的整体



演练现场 受访者供图

水平和处置突发事件的能力,更好地为粤港澳大湾区高质量发展服务。

“野外演练是卫生应急队伍能力提升非常重要的项目,我们希望以这次演练为契机,加大我们同香港、澳门及周边城市在紧急医学救援方面的联动机制。”珠海市卫生健康局副局长张瑞珊表示,“今后在病人的转运、联

合处置、学术交流、科研创新,还有信息共享方面,进一步提升整个大湾区卫生应急队伍的整体水平和应急处置能力。”

香港特别行政区消防处、救护学院、救护学会(香港分会)和澳门特别行政区消防局的领导、专家,以及广东省、广州市、中山市、江门市的卫生应急专家莅临珠海观摩指导。

多辆小车轰鸣“炸街” 珠海交警严格查处

一批非法改装车辆被查获

一直以来,珠海交警部门对飙车扰民、非法改装等违法行为都是严格查处,近期珠海交警也曝光了不少非法改装车辆,市民纷纷拍手叫好。日前,珠海交警又查获了一批非法改装车辆。

2月28日上午11时40分,珠海交警机动大队警官在三台石路开展交通违法行为整治行动。突然,从车流中传来一阵低沉声浪,声源是粤C7×7U号牌墨绿色小车发出的。等小车转过路口后,交警立即将车拦了下来。这辆小车很是小巧,可车尾的排气管口却像一个大黑色大碗,往车底一探,排气管尾段很明显经过改装。司机高某按照指示踩了油门,果然,排气管发出的声浪低沉又厚重。交警随即打开车头引擎盖检查,发现进气系统也改装了。高某称这辆二手车买来就这样,他平时就是出门代步用,没想到要“炸街”。交警对高某进行安全教育,并依法对他非法改装的违法行为进行处罚,责令他尽快消除车辆违法状态。

2月27日下午5时多,交警机动大队接到举报称,在情侣路有辆黄色小车“炸街”。交警立即前往情侣路,寻找目标车辆。来到情侣中路香炉湾公交站路段时,交警发现了这辆粤AY×9Z号牌小车。该车披着一身“黄金甲”,在夕阳的照耀下甚是耀眼,不仅外形引人注目,排气管声音也很响。经检查,小车非法改装了排气管,不仅自带声浪,排气管阀门还可以根据车辆驾驶模式进行调整,当发动机转速提升到一定高度,或开启运动驾驶模式后,排气管声浪会持续增大,并伴有“放炮”声。交警对司机李某进行安全教育,并依法对他非法改装的违法行为进行处罚,责令他尽快消除车辆违法状态。



小车非法改装排气管被交警查获

2月25日上午10时,交警机动大队警官巡逻至梅界路奥园广场路段时,被一辆粤C2×75号牌玫红色小车吸引住了目光,小车不仅外表色彩艳丽,行驶时还伴随着阵阵声浪。交警将车辆拦停,司机周某赶紧解释说自己颜色已经备案登记了。再仔细一看,还是发现了其他问题,眼前的小车不但改装了排气管尾段,轮毂尺寸也大了不少。交警对周某擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的违法行为进行处罚,并责令他尽快消除车辆违法状态。

2月19日下午2时50分,一辆粤Q1×00号牌红色小轿车行驶到人民东路时,吸引了交警的注意,该车车身似乎比其他车辆更低,于是将车辆拦停检查。经检查,该车降低了车身悬挂,使得车辆呈现低趴效果,同时还更换了大尺寸的轮毂。由于刘某擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据,交警对其进行处罚,并责令他尽快消除车辆违法状态。

据悉,今年以来,珠海交警部门针对非法改装车飙车、炸街扰民等市民的举报,对举报地点较多的珠海大道、情侣路、人民路、梅华路、迎宾路、九州大道以及西部地区等主干道进行大力查处,不分昼夜开展精准布控打击。近两周,交警机动大队共查处机动车非法改装21宗,教育改装车主30余人。(文/图 何叶舟 杨小江)

传承雷锋精神 践行党员初心

2023年3月5日是第60个“学雷锋纪念日”,为践行雷锋



兴业银行珠海分行开展慰问活动

精神和倡导“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,发挥党员志愿者的先锋模范作用,弘扬尊老、爱老、敬老、助老的传统美德,3月5日,兴业银行珠海分行党员志愿者们走进珠海市养老中心,开展了“传承雷锋精神 践行党员初心”——雷锋日敬老慰问活动。

在慰问活动中,兴业银行珠海分行党委委员、副行长李光宇表示,做好爱老敬老工作,

发挥党员先锋模范作用,以实际行动践行党的二十大精神的重要体现。

活动邀请了珠海市养老中心老党员们分享入党故事和雷锋精神。老党员们纷纷回忆起青年时期的“红色故事”,激情澎湃地向在座青年党员们讲述了自己的故事,与青年党员们共同追忆“峥嵘岁月”,并鼓励青年党员要做好榜样,弘扬雷锋精神。随后,青年党员们也

兴业银行珠海分行走进珠海市养老中心开展公益慰问活动

就老党员们对青年一代党员期望发表感言。“今天的活动让我感触很深,我深刻感受到了在座老党员们当年纯粹的人党初心,‘永远跟党走’的时代精神,未来,我将努力扛起新时代党员大旗,为祖国建设作出贡献。”一名青年党员讲述道。

慰问活动结束后,兴业银行党员志愿者们为养老中心的长者老人们送上牛奶、水果等慰问礼品。党员志愿者们还亲切

地与长者们交流,询问他们日常生活及身体近况,并一起学习党的二十大精神,讲解了最新的社会保障政策,场面既温馨又热闹。

雷锋精神是中华民族的灵魂,是永不磨灭的丰碑,通过本次活动的开展,兴业银行珠海分行的党员干部们践行社会责任,献出爱心和关怀,生动诠释了新时代雷锋精神的丰富内涵。(文/图 艾琳)